

## Κίνητρα για το νέο σύστημα παραπομπών

**Επιβράβευση** στους συμβεβλημένους γιατρούς που θα δέχονται ασφαλισμένους κατόπιν παραπομπής τους από τον οικογενειακό γιατρό προβλέπει η πρόταση του υπουργείου Υγείας για τη νέα συλλογική σύμβαση των ελευθεροεπαγγελματιών γιατρών με τον ΕΟΠΥΥ. Σύμφωνα με την πρόταση του υπουργείου, οι συμβεβλημένοι γιατροί ειδικοτήτων (πλην παιδίατρων, γενικών γιατρών και παθολόγων) θα πληρώνονται περισσότερο από τον ΕΟΠΥΥ για τις επισκέψεις ασφαλισμένων όταν αυτές προκύπτουν από παραπομπή οικογενειακού, έναντι των επισκέψεων άνευ παραπομπής. Με τον τρόπο αυτό το υπουργείο θέλει να δώσει κίνητρο στους γιατρούς ειδικοτήτων για να συμβουλεύουν τους ασφαλισμένους να αναφέρονται πρώτα στον οικογενειακό γιατρό τους. Σημειώνεται ότι το σύστημα παραπομ-

πών αναμένεται να ξεκινήσει από 1/1/2019, ωστόσο η εφαρμογή του θα γίνει σταδιακά κυρίως στις περιοχές όπου υπάρχει επαρκής αριθμός οικογενειακών γιατρών για την κάλυψη των αναγκών του πληθυσμού.

Στην πρόσφατη συνάντηση με εκπροσώπους του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου, ο αναπληρωτής γενικός γραμματέας του υπουργείου Υγείας, Σταμάτης Βαρδαρός, ανέπτυξε τους βασικούς άξονες της πρότασης του υπουργείου Υγείας για τη νέα συλλογική σύμβαση και οι οποίοι αφορούν μεταξύ άλλων το «άνοιγμα» της σύμβασης σε όλους τους ενδιαφερόμενους ειδικούς γιατρούς, στην αγορά από τον ΕΟΠΥΥ ιατρικών επισκέψεων ανάλογα με τις ανάγκες των ασφαλισμένων της κάθε περιοχής και στην αποζημίωση των γιατρών ανά επίσκεψη. Ειδικότερα, ο ΕΟ-

*Οι ειδικοί γιατροί θα πληρώνονται περισσότερο για επισκέψεις ασφαλισμένων.*

ΠΥΥ θα συμβληθεί με τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο και τους κατά τόπους συλλόγους, από τους οποίους θα «αγοράζει» συγκεκριμένο αριθμό ιατρικών επισκέψεων σε γιατρούς ειδικοτήτων. Οι σύλλογοι θα έχουν την ευθύνη να βρουν τους ενδιαφερόμενους γιατρούς που θα παρέχουν αυτές τις υπηρεσίες. Θα προηγηθεί ο σαφής προσδιορισμός των απαιτούμενων ιατρικών επισκέψεων ανά περιοχή και ανά ειδικότητα με βάση τις ανάγκες των ασφαλισμένων καθώς και τις δυνατότητες κάλυψης των επισκέψεων από το δημόσιο

σύστημα υγείας στην κάθε περιοχή. Η αποζημίωση των γιατρών θα γίνεται ανά επίσκεψη –και όχι με πάγια αντιμισθία, όπως ήταν η πρόταση που είχε καταθέσει πριν από την έναρξη των σχετικών διαπραγματεύσεων ο ΕΟΠΥΥ– ενώ θα προβλέπεται αυξημένη αποζημίωση όταν η επίσκεψη γίνεται έπειτα από παραπομπή του οικογενειακού γιατρού. Τέλος, το υπουργείο προτείνει τον καθορισμό ειδικής ετήσιας αποζημίωσης στους συνεργαζόμενους γιατρούς για την παρακολούθηση και φροντίδα χρόνιων ασθενών.

Οι εκπρόσωποι των γιατρών ζήτησαν από την πλευρά τους περισσότερες λεπτομέρειες για τον κλειστό προϋπολογισμό του ΕΟΠΥΥ για ιατρικές επισκέψεις, καθώς και το ύψος των αμοιβών για τις οποίες θα γίνει νέα συνάντηση των δύο πλευρών εντός μηνός.

PENNY ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ